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číslo 1, ročník 2025

alokace jsme v první fázi programového období mohli 
vyhlásit výzvy celkem za 70 % alokace. Výzvy jsme vyhla-
šovali v připravených programových rámcích, zaměře-
ných na vzdělávání, sociální služby, veřejnou infrastruk-
turu cestovního ruchu, veřejná prostranství a podporu 
jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie jedno-
tek požární ochrany II., III. a  V. Zbylých 30 % alokace 
bylo podmíněno splněním tzv. milníku. Milníkem bylo 
minimálně podání žádostí o proplacení realizovaných 
projektů ve  výši 24.4 % přidělené alokace v  termínu 
do  konce června 2025. V  průběhu letních měsíců byl 
v případě vážných důvodů na straně místních akčních 
skupin ČR milník posunut do konce září 2025. Naší MAS 

Letošním rokem jsme vstoupili do dalšího desetiletí 
naší existence, rok 2025 je již dvacátým prvním rokem 
fungování LAG Podralsko z.s.

Nacházíme se uprostřed tohoto programového ob-
dobí a alokace, která nám byla přidělena řídícími orgá-
ny, je téměř vyčerpána. Řada projektů z  operačních 
programů, které realizujeme, byla již ukončena, další 
jsou v pokročilé fázi realizace, ale zkusme se na jednot-
livé operační programy podívat postupně:

IROP (Integrovaný regionální operační program) na-
bídl největší alokaci do území, ve výši 117 772 826 Kč. 
Dotace 95 %, vlastní zdroje žadatele 5 %, celkové způ-
sobilé výdaje byly tedy ve výši 125 580 810 Kč. Z této 
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se milník podařilo splnit již v  dubnu 2025, kdy jsme 
měli přes 40 % projektů ve  stavu podaných nebo již 
proplacených žádostí o proplacení. Je tedy jisté, že bu-
deme v průběhu roku 2026 vyhlašovat výzvy z našich 
programových rámců, a to na zbývajících 30 % z celko-
vé alokace. Na které programové rámce výzvy zaměří-
me bude jasné po  ukončení dotazníkového šetření, 
které zjišťuje aktuální potřeby území, ale záležet bude 
také na stavu připravenosti jednotlivých plánovaných 
projektů našich žadatelů. Více o  IROP se dozvíte v sa-
mostatném článku tohoto Zpravodaje.

SZP (Společná zemědělská politika) je v tomto obdo-
bí pokračováním vám dobře známého dřívějšího PRV 
(Programu rozvoje venkova). Tento operační program 
přinesl do  území druhou nejvyšší alokaci ve  výši 
62 522 700 Kč. Pro žadatele bylo do výzev připraveno 
6 fichí, zaměřených na malé a střední podnikání, země-
dělství, lesnictví, základní služby občanské vybavenos-
ti a neproduktivní infrastrukturu v krajině. V současné 
době byly již vyhlášeny dvě výzvy, obsahující všechny 
fiche a v podstatě byla vyčerpána téměř celá alokace. 
K dispozici budou jen případné zbylé finance po ukon-
čení projektů v realizaci a několik projektů také nebylo 
a  nebude realizováno. Výzva na  zbytkovou alokaci 
bude vyhlášena nejdříve v listopadu 2026. I zde byl spl-
něn milník a  očekáváme rovněž navýšení dosavadní 
alokace, předpokladem je navýšení o 10 %. Bližší infor-
mace opět najdete v samostatném článku.

OPZ+ (Operační program Zaměstnanost +) je realizo-
ván jako samostatný tříletý projekt s  akčním plánem 
a zapojením řady partnerů. Jeho realizaci zaštiťuje pří-
mo naše místní akční skupina a zahrnuje 3 hlavní opat-
ření: Zvyšování uplatnitelnosti na  trhu práce (aktivity 
podpora sociálně znevýhodněných osob pomocí moti-
vace, aktivizace, zvyšování kompetencí a  tréninkové 
zaměstnávání), Posilování rodinných vazeb (aktivity 
komunitní dětské kluby a komunitní tábory pro zvýše-
ní uplatnitelnosti rodičů na  trhu práce) a  Komplexní 
podpora pečujících osob s  dítětem s  PAS (aktivity 
zaměřeny na  pomoc rodinám zejména s  duševně 
nemocným dítětem ve stabilizaci rodinného systému). 
Tento tříletý projekt přinesl do  našeho území dalších 
11 000 000 Kč a ukončen bude 31.12.2025. Navazující, 
opět tříletý projekt máme již schválen řídícím orgánem 
a zahájen bude v lednu 2026. Druhý projekt MAS zahr-
nuje 2 hlavní opatření: Posilování rodinných vazeb (akti-
vity komunitní dětské kluby a  komunitní tábory pro 
zvýšení uplatnitelnosti rodičů na  trhu práce) a  Kom-
plexní podpora pečujících osob s dítětem s PAS (aktivi-

ty zaměřeny na  pomoc rodinám zejména s  duševně 
nemocným dítětem ve stabilizaci rodinného systému).

Nejproblematičtějším operačním programem v  na-
šem území je OP TAK (Operační program technologie 
a  aplikace pro konkurenceschopnost). Alokace pro MAS 
činila 9 220 000 Kč, dotace je ve výši 50 % a 50 % tvoří 
vlastní zdroje žadatele. I přes vyhlášení 5 výzev se nám 
nepodařilo tuto alokaci vyčerpat, žadatelům z řad malých 
a středních podniků bohužel na našem území nevyhovu-
jí podmínky tohoto operačního programu, protože po-
řizované vybavení musí splňovat požadavek automati-
zace, digitalizace a robotizace. Vyčerpánu tak máme asi 
polovinu alokace. Více opět v samostatném článku.

Dalším realizovaným projektem, kde žadatelem je 
přímo naše místní akční skupina, je projekt MAP Česko-
lipsko a Novoborsko IV, jehož realizace probíhá na úze-
mí ORP Česká Lípa a  ORP Nová Bor. Tento projekt je 
dvouletý (2024–2025), realizovaný v  rámci OP JAK 
(Operační program Jan Ámos Komenský) a  školám 
a  dalším institucím, jejichž náplní je práce s  dětmi 
a mládeží přinesl do území 12 428 738 Kč. Projekt nava-
zuje na předešlé projekty, realizované již od roku 2015 
a nadále podporuje spolupráci zřizovatelů, škol a ostat-
ních aktérů ve vzdělávání včetně organizací zájmové-
ho a  neformálního vzdělávání v  daném místě, a  dále 
jejich efektivní komunikaci, na  jejímž základě budou 
schopni sdílet zkušenosti a informace, určovat místně 
zakotvené specifické potřeby a společně je řešit. Cílem 
je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a základních 
školách v ORP Česká Lípa a Nový Bor. V rámci tohoto 
projektu bylo již podpořeno 152 akcí a aktivit.

Cílovými skupinami těchto aktivit jsou především pe-
dagogové, děti a  žáci. Akce jsou tematicky zaměřené 
na environmentální výchovu, rozvoj čtenářské a mate-
matické gramotnosti, polytechniku, vrstevnické vzdě-
lávání, sdílení zkušeností apod. Díky moderním didak-
tickým formám výuky a  využití materiálů z  databáze 
OP VVV byli účastníci vzděláváni především interaktivní 
formou tak, aby je zapojení motivovalo k samostatné 
i týmové práci.

V současné době připravuje realizační tým projektu 
MAP žádosti o realizaci MAP V, opět pro oblast Česko-
lipska a Novoborska, tentokrát ve dvou samostatných 
projektech. I  o  realizaci projektu MAP se více dozvíte 
na dalších stránkách Zpravodaje. 

Kromě výše vyjmenovaných operačních programů se 
kancelář MAS nadále intenzivně věnuje správě značky 
Regionální produkt Jizerské hory a Máchův kraj. Pravi-
delně začátkem každého roku je vyhlašována výzva 
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pro nové zájemce o  certifikát. Regionální producenti, 
kteří již certifikát získali, jej mají propůjčený na  dva 
roky a mohou žádat o jeho obnovu. 

Další oblastí naší činnosti je poradenství pro školy 
v projektu OP JAK Šablony pro MŠ a ZŠ.

Nadále rovněž spolupracujeme s obcemi při tvorbě 
nebo aktualizaci programových rozvojových doku-
mentů obcí a měst. 

Věříme, že naše činnost bude i  nadále v  území po-
třebná, úspěšná a stále bude řada zájemců o dotační 
programy, konzultace nebo třeba jen probrání projek-
tového záměru. Naše kancelář je zde pro Vás a těšíme 
se na další spolupráci v území, v němž působíme!

PhDr. Dagmar Strnadová
manažerka LAG Podralsko z.s.

Realizace programového období 2021–2027

Integrovaný regionální operační program (IROP)
MAS nejprve obdržela 70 % alokace. K obdržení zbý-

vajících 30 % alokace musela k  30. 09. 2025 splnit fi-
nanční milník v předložených a schválených žádostech 
o platbu minimálně ve výši 24,40 %. LAG Podralsko mil-
ník splnilo a mělo v předložených a schválených žádos-
tech o  platbu celkem 52,01 %. Prostředky v  právních 
aktech byly celkem 94,96 %. Na podzim 2025 bylo za-
hájeno dotazníkové šetření s cílem zjistit připravenost 
žadatelů z důvodu vhodného rozdělení zbývající části 
alokace, kterou MAS obdrží. V zimě 2025 bude MAS při-
pravovat změnu programového rámce IROP, kterou 
na  začátku roku 2026 budeme podávat prostřednic-
tvím systému ISKP21+. Ve druhé polovině roku 2026 by 
měly být vyhlášeny další výzvy v rámci IROP.

MAS realizovala výzvy v následujících programových 
rámcích:
•	 Zelená infrastruktura ve veřejném prostranství měst 

a obcí
•	 Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního ruchu
•	 Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kate-

gorie jednotek požární ochrany II, III a V 
•	 Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné 

učebny a rekonstrukce učeben neúplných škol
•	 Infrastruktura pro sociální služby

Přehled vyhlášených výzev IROP
LAG Podralsko–IROP–Vzdělávání I
Název výzvy ŘO: Výzva č. 48 Vzdělávání-SC 5.1 (CLLD)

Celková alokace výzvy MAS: 25 000 000 Kč
Počet podaných záměrů: 7
Počet schválených záměrů: 5
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 5

LAG Podralsko–IROP–Sociální služby I
Název výzvy ŘO: Výzva č. 49 Sociální služby-SC 5.1 (CLLD)

Celková alokace Výzvy MAS: 5 000 000 Kč
Počet podaných záměrů: 2

Počet schválených záměrů: 2
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 2

LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – MRR (méně 
rozvinuté regiony)
Název výzvy ŘO: 61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD)

Celková alokace Výzvy MAS: 17 812 794,85 Kč
Počet podaných záměrů: 5
Počet schválených záměrů: 5
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 2

LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – PR
(přechodové regiony)
Název výzvy ŘO: 61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD)

Zahájení příjmu žádostí: 28.8.2023
Celková alokace Výzvy MAS: 10 192 955,85 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 2

LAG Podralsko – IROP – Cestovní ruch I
Název výzvy ŘO: 86. výzva IROP – Cestovní ruch – SC 5.1 
(CLLD)

Celková alokace Výzvy MAS: 16 842 105,26 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 1
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 1

LAG Podralsko – IROP – Veřejná prostranství I
Název výzvy ŘO: 73. výzva IROP – Veřejná prostranství 
– SC 5.1 (CLLD)

Celková alokace Výzvy MAS: 13 541 538,12 Kč
Počet podaných záměrů: 2
Počet schválených záměrů: 2
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 0

LAG Podralsko–IROP–Vzdělávání II
Název výzvy ŘO: Výzva č. 48 Vzdělávání-SC 5.1 (CLLD)

Celková alokace výzvy MAS: 5 263 157, 89 Kč
Počet podaných záměrů: 4
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Přehled současného čerpání IROP
Následující tabulka ukazuje přehled čerpání podle 

schválených a  předložených žádostí o  platbu a  také 
projektů, které již prošly hodnocením a  mají právní 
akt.

Programový rámec Celkové způsobilé výdaje Příspěvek Evropské Unie

Cestovní ruch 13 671 808 Kč 12 988 218 Kč

Hasiči 28 005 751 Kč 25 076 520 Kč

Sociální služby 4 045 955 Kč 3 843 657 Kč

Veřejná prostranství 13 093 492 Kč 12 438 818 Kč

Vzdělávání 24 867 457 Kč 23 624 084 Kč

Počet schválených záměrů: 2
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 2

LAG Podralsko – IROP – Cestovní ruch II
Název výzvy ŘO: 86. výzva IROP – Cestovní ruch – SC 5.1 
(CLLD)

Celková alokace výzvy MAS: 13 934 989,58 Kč
Počet podaných záměrů: 3
Počet schválených záměrů: 3
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 1

Zrealizované projekty z IROP 2021–2027

1. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Vzdělávání I
Učebna informatiky a robotiky
Žadatel: Základní škola Nový Bor, náměstí Míru 
128, okres Česká Lípa, příspěvková organizace
CZV: 3 969 571,99 Kč, příspěvek EU: 3 771 093,39 Kč

V rámci realizace projektu byly provedeny plánované 
stavební práce spočívající v bouracích pracích, demon-

táži stávajících silových rozvodů a demontáži provozní-
ho osvětlení. Následně došlo k rozvedení nových silo-
vých, slaboproudých rozvodů a  chrániček. Bylo 
instalováno nové umyvadlo včetně souvisejících ob-
kladů. Další stavební práce spočívaly v penetraci a vy-
štěrkování podlahy pro vytvoření podkladu pro lepení 
linolea, penetrování stěn s následnou dvojitou výmal-

Učebna informatiky a robotiky ZŠ náměstí Míru 128 Učebna informatiky a robotiky ZŠ náměstí Míru 128
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bou, osazení soklové lišty po  celém obvodu učebny, 
zapojení silnoproudu, instalace provozního osvětlení 
a  kabelování AV a  slaboproudu. Byly namontovány 
nové dveře do učebny.

V rámci dodávky vybavení učebny byly dodány jed-
notlivé prvky IT vybavení (PC, software, monitor, 3D 
tiskárna, 3D skener, pracovní stanice pro studenty, ba-
revná laserová multifunkce, žákovské sady a  sestavy 

pro výuku robotiky, datový switch, videokamera včet-
ně dalšího příslušenství), koncové prvky (kabely, dato-
vý projektor, rámcové plátno, reproduktorová sousta-
va, prezentační software stolní vizualizér apod.). 
Součástí dodávky byla stínící technika do učebny a ná-
bytek (katedra, stůl pro práci s robotickými stavebnice-
mi, skříně, stoly a židle).

Učíme se venku – Venkovní učebna ZŠ a MŠ 
Staré Splavy
Žadatel: Město Doksy
CZV: 4 000 000 Kč, příspěvek EU: 3 800 000 Kč

Hlavní částí projektu byla výstavba nové venkovní 
učebny v areálu ZŠ a MŠ. Užitná plocha učebny je 55,5 
m2 a  její kapacita je celkem 20 žáků. Učebna je plně 
bezbariérová a je v ní umístěno bezbariérové WC. Pod-
pořené prostory jsou využívány zejména k  výuce pr-
vouky, přírodovědy a vlastivědy. Zároveň v ní probíhá 
výuka anglického jazyka a pracovní a výtvarné činnosti 
a  je využívána i  pro aktivity dětí (činnost kroužků 
Všeználek, flétnička nebo keramika, setkávání s jinými 
školami, kulturní akce apod.). Odhad časového využití 
učebny pro formální výuku a neformální vzdělávání je 
23 hodin týdně, pro jiné aktivity (projektové dny, bese-
dy, partnerské schůzky s jinými školami) bude učebna 
využita v rozsahu cca 1 hodina týdně.

Modernizace odborných učeben ZŠ Jestřebí
Žadatel: Základní a Mateřská škola Jestřebí, 
příspěvková organizace, č.p. 105, 471 61 Jestřebí
CZV: 3 984 704,66 Kč, příspěvek EU: 3 785 469,42 Kč

V rámci realizace projektu byly naplněny všechny za-
mýšlené investiční a neinvestiční aktivity. Ze strany ža-
datele došlo dne 22. 12. 2023 k předání staveniště fir-
mě Wertstav s.r.o. Stavební firma práce prováděla dle 
plánovaného harmonogramu a bez problémů. 

Co se týče dodávek výukových pomůcek, tak dne 
12.  2. 2024 došlo k uzavření smlouvy s firmou InterŠKOL 
a.s., kde byla uvedena informace, že firma dodá vybave-
ní nejpozději do 12. 04. 2024. Firma dodržela harmono-
gram a ke dni 05. 04. 2024 došlo k finálnímu předání. 

Na  dodávku IT vybavení a  nábytku byla dne 
22. 12. 2023 uzavřena smlouva s firmou PWR compu-
ters a.s., kde byla uvedena informace, že firma dodá 
vybavení nejpozději do 120 kalendářních dní od pod-
pisu smlouvy, mezní termín dodání tak byl 20.4.2024. 
Firma dodržela harmonogram a ke dni 29. 3. 2024 do-
šlo ke kompletnímu předání a nainstalování vybavení.

Jako začátek projektu bylo nastaveno datum, kdy do-
šlo k podpisu první smlouvy (dotačního managmentu) 
tedy 23. 6. 2023 a jako konec projektu bylo nastaveno 
datum 22.04.2024, kdy došlo k proplacení poslední fak-
tury. Žadatel zajistil povinnou publicitu, která visí 
v místech realizace projektu, na webových stránkách, 
i na sociálních sítích. Škola je bezbariérově přístupná, 
disponuje bezbariérovým WC, i učebny jsou bezbarié-
rově přístupné.

Učíme se venku – Venkovní učebna ZŠ a MŠ Staré Splavy

Modernizace odborných učeben ZŠ Jestřebí
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Učebna informatiky a robotiky
Žadatel: Základní škola U Lesa Nový Bor, Boženy 
Němcové 539, okres Česká Lípa, p. o.
CZV: 3 922 502,32 Kč, příspěvek EU: 3 726 377,2 Kč

V rámci realizace projektu byly provedeny plánované 
stavební práce při kterých došlo k celkové rekonstrukci, 
tj. demontáž stávající podlahové krytiny a  silnoprou-
dých a slaboproudých rozvodů. Následně vytvoření no-
vých silnoproudých, slaboproudých rozvodů a kabelo-

vých tras pro AV techniku ve třídě. Učebna je vybavena 
novou podlahovou krytinou, provozním LED osvětle-
ním, novou výmalbou, elektricky ovládanou stínicí 
technikou a  specializovaným nábytkem určeným pro 
umístění techniky informatiky a  robotiky. Konečným 
stavem projektu je zprovozněná a plně vybavená učeb-
na informatiky a  robotiky s  projektovanou kapacitou 
24  žáků. Učebna je vybavena technologií digitálního 
sdílení obrazu a zvuku, 3D skenerem, webovou kame-
rou, interaktivním zobrazovačem a  stolním vizualizé-
rem. Žáci jsou na pracovních místech vybaveni mobilní-
mi počítači. V učebně je připravena pracovní plocha pro 
umístění 3D tiskárny. V rámci dodávky vybavení učebny 
byly dodány žákovské sady a sestavy pro výuku roboti-
ky, videokamera včetně příslušenství, koncové prvky IT 
vybavení (kabely, datový projektor, rámcové plátno, re-
produktorová soustava apod.). Je vybavena specializo-
vaným nábytkem určeným pro umístění informační 
a robotické techniky, školním nábytkem (pracovní stoly, 
skříně a židle). Učebna je bezbariérově dostupná. Bez-
bariérový vstup do budovy je zajištěn chodníkem s mír-
ným sklonem, přístup do 2. NP budovy, kde se učebna 
nachází, je, vzhledem ke stavebně technickému uspo-
řádání budovy, zajištěn schodolezem. V budově je záro-
veň umístěno bezbariérové WC.

Učebna polytechniky a robotiky
na ZŠ Bohumila Hynka Cvikov
Žadatel: Město Cvikov
CZV: 3 744 342,61 Kč, příspěvek EU: 3 557 125,48 Kč

Projekt představuje modernizaci zázemí a  vybavení 
učebny. Učebna robotiky a polytechniky prošla drob-
nými stavebními úpravami tak, aby mohla být násled-
ně vybavena adekvátním vybavením a pomůckami pro 
potřeby moderní výuky. Učebna slouží k  výuce před-
mětů, které jsou zahrnuty ve Školním vzdělávacím plá-
nu školy.

2. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Sociální služby I
Pořízení automobilu pro Terénní pečovatel-
skou službu a Denní stacionář SSM Doksy
Žadatel: Sociální služby města Doksy, příspěvková 
organizace
CZV: 2 209 999,99 Kč, příspěvek EU: 2 099 499,99 Kč

Pořízení automobilu s  požadovanou kapacitou 
a  úpravami zkvalitnilo poskytované sociální služby 

a  zpřístupnilo služby většímu okruhu osob, které ne-
mohly služby využívat s  ohledem na  svůj hendikep. 
Služba totiž disponovala automobily, které nejsou 
vhodné k  převozu mobilních uživatelů, kteří vyžadují 
pro svůj pohyb invalidní vozík. Pro stávající klienty je 
služba dostupnější a převoz komfortnější a bezpečněj-
ší. Dne 27.9.2024 bylo dodáno elektroauto speciálně 
upravené pro převoz imobilních osob organizaci Soci-

Učebna informatiky a robotiky, ZŠ U Lesa Nový Bor

Učebna polytechniky a robotiky na ZŠ Bohumila Hynka
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Modernizace a rozšíření vozového parku 
pečovatelské služby
Žadatel: Modernizace a rozšíření vozového parku 
pečovatelské služby
CZV: 1 835 955,22 Kč, příspěvek EU: 1 744 157,45 Kč

V rámci projektu byly pořízeny dva osobní automobi-
ly Mitsubishi ASX Intense+ 1.6 s  alternativním poho-
nem Plug in electric hybrid, které současně disponují 
elektrickým pohonem a  lze je dobíjet i  z  externího 
zdroje elektrické energie, kterou je možné zajistit pří-
mo v garáži domu s pečovatelskou službou. Automobi-
ly splňují emisní limit 50 g CO2/km. 

V  rámci poskytovaných služeb pečovatelské služby 
jsou auta využívána k zajištění potřebné mobilní pod-
pory cílovým osobám, tj. osobám s  postižením, oso-
bám s chronickým a duševním onemocněním a dalším 
osobám se specifickými potřebami, které vyplývají z je-
jich zdravotního věku a seniorům.

ální služby města Doksy a auto začali využívat uživatelé 
Terénní sociální služby a Denního stacionáře Sociálních 
služeb města Doksy.

3. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – MRR
Pořízení požární čtyřkolky pro JSDHO 
Osečná
Žadatel: Město Osečná
CZV: 1 470 401,46 Kč, příspěvek EU: 1 396 881,39 Kč

Cílem projektu bylo zajištění schopnosti jednotky 
sboru dobrovolných hasičů obcí kategorie JPO II, III 
a V adekvátně reagovat na mimořádné události ve for-
mě a kapacitě určené v žádosti o podporu. V průběhu 
realizace byla provedena veřejná zakázka na dodávku 
vozidla a vozidlo bylo dodáno a řádně převzato a uve-
deno do provozu. 

Dopravní automobil pro JSDH Jablonné 
v Podještědí – Postřelná
Žadatel: Město Jablonné v Podještědí
CZV: 1 499 999,99 Kč, příspěvek EU: 1 424 999,99 Kč

Jednotka byla vybavena dopravním automobilem 
v základním provedení dle normativu materiálně tech-
nického vybavení pro výkon činností jednotek SDH 
obcí a Technických podmínek pro dopravní automobi-
ly vydanými HZS. DA bude určen pro zásahy v zásaho-
vém obvodu jednotky, v operačním řízení bude využi-
telný na území celé ČR

Pořízení automobilu pro Terénní pečovatelskou službu 
a Denní stacionář SSM Doksy

Pořízení požární čtyřkolky pro JSDHO Osečná
Dopravní automobil pro JSDH Jablonné v Podještědí 
– Postřelná
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4. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Hasiči I – PR
Pořízení speciálního terénního vozidla SxS 
pro JSDH obce Chorušice

Žadatel: obec Chorušice
CZV: 1 700 000 Kč, příspěvek EU: 1 360 000 Kč

Díky pořízení terénního vozidla SxS 
byla umožněna zásahová činnost a pře-
prava materiálu složek IZS v úzkých rok-
lích a lesním terénu katastru obce Cho-
rušice a oblasti Kokořínska, které nebyly 
stávající technikou dostupné. Realizací 
projektu došlo ke  zrychlení nasazení 
jednotek v  lesích a  roklích a  ke  snížení 
fyzické námahy zasahujících. Byla zvý-
šena rychlost přepravy technických pro-
středků (například čerpadel) ve srovná-
ní s namáhavou ruční přepravou a došlo 
ke  zrychlení účinného zásahu vodou 
na místech, kam se dosud musela voda 
dopravovat pomocí hadicového vedení.

Pořízení CAS pro velkoobjemové hašení 
pro JSDH města Mšena
Žadatel: město Mšeno
CZV: 8 492 955,85 Kč, příspěvek EU: 6 794 364,68 Kč

Pořízením nové CAS pro velkoobjemové hašení došlo 
k nahrazení morálně i technicky zastaralé CAS a výraz-

nému zefektivnění zásahové činnosti JSDH města Mše-
na. Urychlilo a usnadnilo se nasazení jednotek v obtíž-
ných terénních podmínkách, kde měla zastaralá CAS 
vzhledem ke  konstrukci podvozku obtížný průjezd. 
Zvýší se schopnost jednotky adekvátně reagovat na mi-
mořádné události. Došlo k pořízení cisternové automo-
bilové stříkačky CAS na podvozku Tatra Force 6x6.

Pořízení speciálního terénního vozidla SxS pro JSDH obce Chorušice

Pořízení CAS pro velkoobjemové hašení pro JSDH města Mšena
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5. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Cestovní ruch I
Revitalizace odstavné plochy pro osobní 
vozidla v Kundratické ul., Osečná
Žadatel: město Osečná
CZV: 3 999 999 Kč, příspěvek EU: 3 799 999,05 Kč

Záměrem projektu bylo revitalizovat stávající odstav-
nou plochu pro osobní vozidla při ul. Kundratická v Oseč-
né. Navržena byla celková revitalizace prostoru pro bez-
platné odstavení osobních vozidel. Součástí prostoru je 
přístřešek pro cyklisty a  turisty a  stojan pro parkování 
5 jízdních kol. Stavba je řešena jako bezbariérová. Celko-
vá max. kapacita odstavné plochy je 20 osobních vozidel 
(vč. 2x místa pro osoby se sníženou schopností pohybu).

6. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Veřejná prostranství I
Revitalizace veřejného prostranství v ulici 
Školní, Osečná
Žadatel: město Osečná
CZV: 5 999 998,99 Kč, příspěvek EU: 5 699 999,05 Kč

Výstupem projektu je důstojný veřejný prostor před 
zadním vchodem do radnice a do přístavby městské-
ho, budoucího sociálního domu č.p. 87. Součástí úprav 
jsou potřebné terénní úpravy, výstavba opěrné stěny, 
schodiště a řešení hospodaření s dešťovými vodami ze 
zpevněných ploch. Došlo k doplnění veřejného osvět-
lení, vybavení a mobiliáře. Výsledkem projektu je cel-
ková revitalizace a  kultivace veřejného prostoru pro 
obyvatele a návštěvníky města.

7. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Vzdělávání II
Moderní výuka informatiky
Žadatel: Základní škola Kravaře, okres Česká Lípa, 
příspěvková organizace
CZV: 1 246 335,18 Kč, příspěvek EU: 1 184 018,42 Kč

V  rámci realizace projektu byla provedena rekon-
strukce a  modernizace učebny informatiky. Učebna 
prošla celkovou proměnou. Z původní zastaralé a nemo-
derní učebny se stala nová moderní učebna s  vazbou 
na klíčové kompetence práce s digitálními technologie-
mi a  polytechnické vzdělávání. Učebna je vybavena 
novým nábytkem a ICT technikou. V učebně byly reali-
zovány také drobné stavební práce, které však nevyža-
dovaly žádné ohlášení nebo stavební povolení.

Revitalizace odstavné plochy pro osobní vozidla v Kun-
dratické ul., Osečná

Revitalizace veřejného prostranství v ulici Školní, Osečná

Moderní výuka informatiky
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Učebna a kabinet fyziky
Žadatel: Město Stráž pod Ralskem
CZV: 4 000 000 Kč, příspěvek EU: 3 800 000 Kč

V rámci projektu došlo k pořízení schodolezu pro za-
jištění bezbariérového přístupu do učebny a kabinetu 

fyziky ZŠ. Dále bylo realizováno zadávací řízení na obě 
části projektu, a sice stavební práce a dodávky techno-
logií a  nábytku. Po  podpisu smluv se zhotovitelem 
a  dodavatelem proběhla realizace stavebních prací 
a dodávka technologií a nábytku vč. instalace a proško-
lení obsluhy. Projekt byl fyzicky dokončen 30. 5. 2025.

8. Výzva – LAG Podralsko – IROP – Cestovní ruch II
Sociální zařízení u NPP Peklo
Žadatel: obec Zahrádky
CZV: 670 654,6 Kč, příspěvek EU: 637 121,87 Kč

Cílem projektu byl rozvoj veřejné infrastruktury ces-
tovního ruchu sloužící návštěvníkům a  rezidentům 
s důrazem na rekreační a volnočasové využití. Umístění 
sociálního zařízení s přístřeškem pro odpadkové koše 
na začátku naučné stezky a v blízkosti frekventované 
cyklotrasy přinese výrazné zvýšení návštěvnického 
komfortu, umožní zkoncentrovat biologický i nebiolo-
gický odpad v jednom místě a následně jej ekologicky 
zlikvidovat.

Bc. Michal Albl
Manažer IROP a OP TAK

Učebna a kabinet fyziky

Sociální zařízení u NPP Peklo
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Operační program Technologie a konkurenceschopnost (OP TAK)

Jedná se o  jediný operační program, kde MAS ne-
zvládla splnit milník a dokonce nevyčerpá ani první při-
dělenou alokaci. Celkově jsme vyhlásili 5 výzev, ve kte-
rých nakonec v současné době psaní zpravodaje (konec 
října 2025) je jeden projekt finančně ukončen, jeden 
projekt s právním aktem a jeden projekt v procesu hod-
nocení. V první výzvě uspěl v procesu hodnocení jeden 
projektový záměr u kterého při konzultaci na API byla 
zjištěna provázanost s rakouským podnikem. Projekto-
vý záměr tak neplnil jedno z povinných kritérií velikost 
podniku (malý nebo střední podnik). K  těmto zázna-
mům nemáme v rámci procesů hodnocení na MAS pří-
stup a tak to nemohlo být zjištěno dříve.

Řada úspěšných projektů v  rámci celé republiky byly 
z odvětví zubního lékařství. Proto jsme se pokusili oslovit 
po neúspěšné prázdné 4. výzvě nad rámec základní pub-
licity výzvy přímo všechny zubní lékaře na území MAS. 
Bohužel v rámci 5. výzvy byl přijat pouze jeden projekto-
vý záměr od zubaře, který si nás našel a oslovil sám.

Nadřazená výzva řídícího orgánu byla prodloužena 
do konce prosince 2025. V současné době Agentura pro 
podnikání a  inovace připravuje vyhlášení nové výzvy 
Technologie pro MAS II, která bude pravděpodobně vy-
hlášena v březnu 2026. Bohužel pro naše žadatele to za-

tím vypadá, že podmínky zůstanou nezměněné. Právě 
podmínky výzvy, které žadatelům prodražovaly pořizo-
vané přístroje tak, aby splňovaly všechny parametry vý-
zvy (Robotizace, automatizace a digitalizace), byly nej-
větším problémem a důvodem nevyčerpání alokace.

Přehled vyhlášených výzev OP TAK
LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS I
Název výzvy ŘO: Technologie pro MAS (CLLD)
– výzva I.
Celková alokace výzvy MAS: 9 220 000 Kč
Počet podaných záměrů: 1
Počet schválených záměrů: 0
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 0

LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS II
Název výzvy ŘO: Technologie pro MAS (CLLD)
 – výzva I.
Celková alokace výzvy MAS: 9 220 000 Kč
Počet podaných záměrů: 1
Počet schválených záměrů: 1
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 1

LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS III
Název výzvy ŘO: Technologie pro MAS (CLLD)
– výzva I.
Celková alokace výzvy MAS: 7 320 000 Kč
Počet podaných záměrů: 1
Počet schválených záměrů: 1
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 0

LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS IV
Název výzvy ŘO: Technologie pro MAS (CLLD)
– výzva I.
Celková alokace výzvy MAS: 5 320 000 Kč
Počet podaných záměrů: 0
Počet schválených záměrů: 0
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 0

LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS V
Název výzvy ŘO: Technologie pro MAS (CLLD)
– výzva I.
Celková alokace výzvy MAS: 5 320 000 Kč
Počet podaných záměrů: 1
Počet schválených záměrů: 1
Počet zrealizovaných (ukončených) projektů: 0
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LAG Podralsko – OP TAK – Technologie pro MAS II
Automatizace vzorkování technických kapalin
Žadatel: Vojtěch Ježek
CZV: 1 899 999,98 Kč, 
příspěvek EU: 949 999,99 Kč

Nákup tří laboratorních přístrojů pro vzorkování kapalin. 
V  rámci projektu došlo k  úplné automatizaci celého procesu 
vzorkování a hodnocení vzorků technických kapalin. Realizací 
projektu vznikla nová moderní laboratoř s automatickým vy-
bavením pro stanovení až 35 vzorků denně. Výhledově vznik-
ne také nové pracovní místo.

Bc. Michal Albl, Manažer IROP a OP TAK

Zrealizované projekty z OP TAK

Společná zemědělská politika (SZP)
V roce 2024 byly vyhlášeny celkem 2 výzvy s využitím 

maximální možné alokace MAS pro SZP na  období 
do roku 2021-2027. Stav výzev je průběžně doplňován 
v portálu farmáře ze strany SZIF.

Napříč fichemi bylo úspěšně podpořeno celkem 
62 projektů, u nichž je nyní závazkováno nebo propla-
ceno na dotaci již celkem 55 320 765 Kč.

Většina projektů má předpokládaný termín k podání 
žádostí o proplacení do konce roku 2025, velmi malá 
část do poloviny roku 2026.

Na zbytkové prostředky bude ještě vyhlášena 3. vý-
zva, nejdříve však v listopadu 2026. 

Vyhlášení 1. Výzvy LAG Podralsko 8.4.2025
příjem žádostí od 1.5.2024 – 31.5.2024, podání na SZIF 
do 31.7.2024.

Vyhlášené Fiche:
1. ZEMĚDĚLSKÉ PODNIKÁNÍ, ZPRACOVÁNÍ A UVÁDĚ-

NÍ ZEMĚDĚLSKÝCH PRODUKTŮ NA TRH
2. LESNICKÉ PODNIKÁNÍ A HOSPODAŘENÍ V LESE
3. NEZEMĚDĚLSKÉ PODNIKÁNÍ
4. PODNIKÁNÍ MALÝCH A STŘEDNÍCH PODNIKŮ
5. ZÁKLADNÍ SLUŽBY A OBNOVA OBCÍ
6. NEPRODUKTIVNÍ INFRASTRUKTURA V KRAJINĚ

Současný stav:
5 projektů – ukončení administrace
30 projektů – ŽoP /vyplaceno/schválení platby
23 projektů – podepsaná Dohoda

Vyhlášení 2. Výzvy LAG Podralsko 1.10.2024
příjem žádostí od  1.10.2024 – 31.10.2024, podání 
na SZIF do 15.12.2025

Vyhlášená Fiche:
5. ZÁKLADNÍ SLUŽBY A OBNOVA OBCÍ písm. a) + b)

Současný stav: 
1 projekt - ukončení administrace
3 projekty – ŽoP /vyplaceno/schválení platby
6 projektů – podepsaná Dohoda

Celkové výstupy obou výzev = čerpaná 
dotace:
Projekty ve stavu ŽoP /vyplaceno/schválení platby: 
36 058 119 Kč.
Projekty ve stavu Dohoda podepsána: 19 262 646 Kč. 
Projekty s ukončenou administrací: 8 007 300 Kč.

Celková alokace pro SZP	 62 522 700 Kč
Závazkováno a proplaceno	 55 320 765 Kč
K dočerpání bude cca	 7 201 935 Kč

Většina žadatelů o projekt v 1. výzvě si díky bodova-
nému preferenčnímu kritériu č.5 (zveřejnění projektu 
v místních médiích) nechala zpracovat velice pěkné re-
portáže a díky tomu máme přehled o rozmanitosti pro-
jektů a smysluplném využití poskytnuté dotace. 

Tímto bych ráda poděkovala za LAG Podralsko jmé-
nem všech žadatelů hlavně televizi MITEL – TV Mimoň, 
která většinu reportáží žadatelům zpracovala a  velmi 
pěkně projekty přiblížila široké veřejnosti. Reportáže 
z řady projektů najdete na webových stránkách

www.mitel-tv.cz/reportaze/.

Automatizace vzorkování technických kapalin
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Tabulka projektů podpořených z obou výzev LAG Podralsko v roce 2024 (stav k datu 20.10.2025)

Registrační číslo Název žadatele
Částka 

ŽOD
(v Kč)

Částka 
ŽOP Status

24/002/52775/401/012587 Kultura Mimoň,
příspěvková organizace 709 001 - Dohoda podepsáno

24/002/52775/401/012548 Obec Ždírec 201 465 - Dohoda podepsáno

24/002/52775/401/010618 Obec Polevsko 828 000 - Dohoda podepsáno

24/002/52775/401/007974 Město Doksy 450 000 - Dohoda podepsáno

24/002/52775/401/007625 Kultura Bělá,
příspěvková organizace 810 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/003128 Spolek Mateřské centrum Slu-
níčko Velký Valtinov 455 977 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/003528 Základní škola a  Mateřská 
škola Polevsko 879 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/003577 SK Osečná z.s. 966 250 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/003590 Obec Velký Valtinov 493 905 - Dohoda podepsáno

24/001/52776/401/003441 Obec Chorušice 917 986 - Dohoda podepsáno

24/001/52776/401/003458 Město Zákupy 1 500 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52776/401/003559 Obec Sosnová 135 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52773/401/003804 Ploužnice, spol s.r.o. 498 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52773/401/003574 Útulek Dogsy z.s. 288 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52773/401/003572 Vlček Luděk 420 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52773/401/003568 Serdel Ondřej 297 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52773/401/003563 Klapka Ladislav 78 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52772/401/003467 Obec Chorušice 217 800 - Dohoda podepsáno

24/001/52771/401/003930 Suchý Ondřej 510 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52771/401/003570 Rudolf David 240 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52771/401/000673 Růta Miroslav 288 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/000220 Obec Tachov 2 792 001 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/000197 Obec Mařenice 1 589 761 - Dohoda podepsáno

24/001/52774/401/003894 Rimkevič Boleslav 480 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52774/401/003873 Houserová Homolková Eva 900 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52774/401/003868 P + K, s.r.o. 897 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52774/401/000224 Dundová Klára 288 000 - Dohoda podepsáno

24/002/52775/401/012563 SK Bělá pod Bezdězem, z.s. 544 500 - K výběru projektů

24/001/52773/401/003566 Jenčková Kamila 588 000 - Dohoda podepsáno

24/001/52775/401/003163 Město Žandov 1 000 000 1 000 000 Schválení platby



Více najdete na www.lagpodralsko.com14

24/001/52771/401/003262 Kotrbatý Josef 582 000 521 880 Schválení platby

24/001/52775/401/002546 Obec Svojkov 1 500 000 1 491 930 Schválení platby

24/001/52772/401/003352 Lesy Bělá pod Bezdězem, s.r.o. 120 000 120 000 Vyplaceno

24/001/52771/401/000903 Pavlin Dvůr s.r.o. 600 000 542 905 Vyplaceno

24/001/52775/401/000538 Mateřská škola Sosnová – 
příspěvková organizace 605 000 604 999 Vyplaceno

24/001/52774/401/003819 Statek Vodňanský s.r.o. 900 000 900 000 Vyplaceno

24/001/52774/401/003620 Awaki s.r.o. 600 000 600 000 Vyplaceno

24/001/52774/401/003611 BACing s.r.o. 600 000 600 000 Vyplaceno

24/002/52775/401/007315 Město Dubá 891 891 669 130 Zaregistrování žádosti o platbu

24/002/52775/401/007115 Obec Provodín 900 000 819 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003438 Obec Zahrádky 3 000 000 3 000 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003431 Mateřská škola Provodín, 
okr. Česká Lípa 630 000 630 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003423 Základní škola a  Mateřská 
škola Zahrádky 3 000 000 2 981 535 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003288 Obec Volfartice 999 996 960 585 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003131 Obec Radvanec 998 250 975 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003666 Obec Jestřebí 3 000 000 3 000 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52776/401/001946 Podralský nadační fond ZOD 1 887 845 1 887 845 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003092 Základní škola a  Mateřská 
škola, Osečná 930 000 913 662 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52773/401/003561 Athelier KIWI s.r.o. 135 000 128 771 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52772/401/003154 Město Osečná 591 000 591 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52771/401/003755 Ferklová Michaela 243 000 243 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52771/401/003581 Farma Vraný s.r.o. 599 400 599 400 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/001799 Obec Skalka u Doks 615 784 612 271 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/000983 Podralský nadační fond ZOD 1 879 525 1 679 525 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52774/401/003387 EP Media s.r.o. 84 000 80 995 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52774/401/001098 MEANDRY PLOUČNICE, z.s. 598 950 595 704 Zaregistrování žádosti o platbu

24/002/52775/401/012558 Obec Sloup v Čechách 900 000 900 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003693 Obec Horní Police 3 000 000 2 998 346 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52776/401/003114 Obec Volfartice 302 500 302 500 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/000211 Obec Bítouchov 999 978 999 978 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52775/401/003480 Základní škola a  Mateřská 
škola Zákupy 3 000 000 3 000 000 Zaregistrování žádosti o platbu

24/001/52771/401/003333 Ploužnice, spol. s.r.o. 564 000 564 000 Zaregistrování žádosti o platbu



Více najdete na www.lagpodralsko.com 15

Zrealizované projekty SZP
Nákup techniky, žadatel BACing s.r.o.
CZV: 1 000 000 Kč, dotace: 600 000 Kč

Žadatel podniká ve stavebnictví od roku 2017. V rám-
ci projektu pořídil pásové minirypadlo. Žadatel v sou-
časné době pracuje na různých stavebních zakázkách, 
především na rekonstrukcích budov.

Pořízení štípacího automatu na výrobu 
palivového dříví, město Osečná
CZV: 985 000 Kč, dotace: 591 000 Kč

Město Osečná je vlastníkem 315,83 ha lesů. Každo-
ročně těží dřevo za  účelem jeho prodeje, ale také 
ochrany lesa (nahodilé těžby), stability, podpory biodi-
verzity a  kvality (výchovné zásahy) a  obnovy porostů 
s  nevhodnou dřevinou skladbou, jako opatření pro 
adaptaci lesa na klimatickou změnu. Těžbou dodávají 
na trh se dřevem dříví pro průmyslové zpracování (ku-
latinu) a také vlákninu a palivové dříví, které jsou nuce-
ni převážně prodávat v délkách 2 a 4 m odběratelům 
téměř z celého Česka. Menší část ročního objemu vyro-

beného palivového dříví se daří prodávat místním ob-
čanům ve  4 m délkách. Ve  městě je dlouhodobý 
požadavek prodávat dřevo nařezané a  již rozštípané. 
Město Osečná nemělo ve  vlastnictví žádné obdobné 
zařízení a  manuální výroba by byla silně neefektivní. 
Získáním řezacího a  štípacího automatu zefektivnili 
svoji činnost, a  to jak po  stránce ekonomické, tak 
po stránce zkvalitnění služeb svým občanům. Zároveň 
v oblasti sociální zajistí topivo pro nízkopříjmové obča-
ny, hlavně seniory.

Komunální technika, Město Žandov
CZV: 1 000 000 Kč, dotace: 1 000 000 Kč

Žadatel Město Žandov je vlastníkem místních a úče-
lových komunikací a veřejných prostranství. Na údržbu 
těchto ploch postrádal žadatel vhodnou komunální 
techniku. Nejvhodnějším strojem, kterým je díky své-
mu příslušenství víceúčelovým pomocníkem, je traktor 
s  radlicí, sypačem, štěpkovačem a  traktorovým přívě-
sem s hákovým nosičem a kontejnerem na bioodpad, 
který byl v rámci projektu pořízen.

Vybavení zahrady MŠ herními prvky, 
MŠ Sosnová
CZV: 604 999 Kč, dotace: 604 999 Kč

Školní zahrada je nedílnou součástí mateřské školy. 
Nachází se v k.ú. Sosnová u České Lípy o celkové výmě-
ře 1544 m2. Prochází postupnou rekonstrukcí. Je urče-
na především pro klienty mateřské školy s kapacitou 36 
Vybavení zahrady MŠ herními prvky, MŠ Sosnová dětí 
ve věku 2,5 - 7 let. Před realizací projektu se na zahradě 
mateřské školy nacházely drobné prvky. V  rámci pro-
jektu byla vytvořena stezka dovednosti tvořena lano-

Nákup techniky, BACing s.r.o.

Pořízení štípacího automatu na výrobu palivového dříví

Komunální technika, město Žandov
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vými a herními prvky na ploše cca 1400 x 700 cm, herní 
sestava s klouzačkou a drobné 3D prvky na ploše cca 
1000 x 400 cm, hrací domek o  rozměrech cca 200 x 
300 cm. Všechny prvky podpoří herní aktivity a pohy-
bové dovednosti dětí na školní zahradě.

Multifunkční hřiště s umělým povrchem, 
obec Jestřebí
CZV: 3 000 000 Kč, dotace: 3 000 000 Kč

Předmětem projektu byla novostavba multifunkční-
ho hřiště s  umělohmotným povrchem a  osvětlením 
o velikosti 20 x 40 m a okolo multifunkčního hřiště na-
vazuje stavba atletického oválu. Tento sportovní areál 
byl vybudován u  kostela v  obci Jestřebí, který je pro 
tuto stavbu ideálním místem. Pod hřištěm byl vybudo-
ván drenážní systém pro odvod vody. Terénní hrana 
vedle atletického oválu je řešena železobetonovou zdí 
do písmene „L“. Hřiště je oploceno a opatřeno sendvi-
čovými panely tlumícími zvuk. Součástí záchytného 
systému na  kratších stranách hřiště jsou hliníkové 
branky o velikosti 3 x 2 m se vstupem a basketbalové 
koše. Součástí atletického oválu je rozběh pro doskoči-

Pořízení techniky na údržbu zeleně, 
dovybavení hřiště a nový mobiliář 
sportovního areálu Osečná, SK Osečná, z.s.
CZV: 966 250 Kč, dotace 966 250 Kč

Sportovní klub Osečná, z.s. sdružuje 7 oddílů zaměře-
ných na  sportovní činnost dospělých a  dětí. Předmět 
dotace slouží k zajištění potřebného vybavení pro fot-

ště (skok daleký), který je vysypán pískem. V areálu je 
také vybudována plocha na  skatepark, kterou ocení 
hlavně mladí lidé. Dále jsou v prostoru sportovního are-
álu umístěny workoutové prvky (hrazda, žebřiny, kliky, 
bradla) a dětská lanová pyramida, aby zde měly vyžití 
i menší děti. Povrch pod těmito prvky je proveden ze 
zelené gumové dopadové dlažby. V  prostoru hřiště je 
umístěno technické zázemí, kde jsou umístěny jističe 
a ovládání LED světel pro hřiště. Z vybavení byla poříze-
na síť s ocelovým lankem pro volejbal a nohejbal.

Vybavení zahrady MŠ herními prvky, MŠ Sosnová

Multifunkční hřiště s umělým povrchem, obec Jestřebí

Hřiště u mlýna, Podralský nadační fond ZOD
CZV: 1 679 525 Kč, dotace: 1 679 525 Kč

Jedná se o  zážitkové hřiště s  herními, pohybovými 
a edukačními prvky, které je vhodné pro všechny věko-
vé skupiny. Hřiště je navrženo jako tematický celek slo-
žený ze dvou částí: První část tvoří herní vesnička s her-
ními a sportovními prvky. Menší děti si mohou pohrát 
v  blátivé kuchyni, vyzkoušet herní domek se skluzav-
kou, houpačky, lanové prvky, prolézací domek. Pro 
mladší i starší děti je určena lanovka v délce 23 m. Dru-
hou část tvoří vodní hřiště s mlýnem, kde si děti mohou 
vyzkoušet správu vody a mohou mlýn i rozhýbat. Hlav-
ním edukačním prvkem vodního hřiště je voda – sou-
částí hřiště je interaktivní naučná tabule o hospodaření 
s vodou v krajině.

Nákup techniky, BACing s.r.o.
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Vybavení půjčovny, MEANDRY PLOUČNICE, z. s.
CZV: 998 250 Kč, dotace 598 950 Kč

Meandry Ploučnice z.s. poskytují služby vodákům 
na  řece Ploučnici. V  rámci projektu došlo k  pořízení 

Doplnění vybavení k ubytování, EP Media s.r.o.
CZV: 140 000 Kč, dotace: 60 000 Kč

Koupací sud slouží nejen k  relaxaci hostů, ale také 
přispívá k rozvoji turistiky v oblasti. Maringotka se na-
chází v  krásném prostředí, které nabízí mnoho mož-
ností pro aktivní odpočinek, a koupací sud poskytuje 
ideální místo pro regeneraci po náročných túrách a vý-
letech. Tím dojde k rozšíření nabídky ubytovacích slu-
žeb a zvýšení zájmu turistů o návštěvu Stvolínek a je-
jich okolí.

Pořízení zemědělských strojů pro sklizeň 
píce, Josef Kotrbatý
CZV: 869 800 Kč, dotace: 521 880 Kč

Pořízením techniky nahrnovač píce a  lisu na  kulaté 
balíky dosáhne žadatel zlepšení své produkční činnosti 

balový, tenisový, nohejbalový a volejbalový oddíl. Vý-
sledkem projektu je pořízení techniky pro údržbu zele-
ně – nákup 1 ks zahradního traktoru s vysokozdvižným 
sběrným košem a vytipovaným potřebným příslušen-
stvím, 1 ks křovinořezu a  1 ks foukače listí. Dále bylo 
pořízeno vybavení pro fotbalové hřiště – 2 ks fotbalo-
vých střídaček pro min. 10 osob, 2 ks velkých fotbalo-
vých branek a 2 ks malých mobilních fotbalových bra-
nek včetně sítí. Sportovní areál Osečná je rovněž 
vybaven novým mobiliářem – 5 ks parkových laviček, 
3 ks sestav stolů a  lavic, 6 ks odpadkových košů a 1 ks 
stojanu pro 6 jízdních kol.

50 kusů kánoí a pořízení 20 kusů koloběžek. Rozšíření 
počtu kusů vybavení vede k  uspokojení poptávky 
100  vodáků denně.

Pořízení techniky na údržbu zeleně, dovybavení hřiště 
a nový mobiliář sportovního areálu Osečná, SK Osečná, z.s.

Vybavení půjčovny, MEANDRY PLOUČNICE, z.s.

Doplnění vybavení k ubytování, EP Media s.r.o.

Pořízení zemědělských strojů pro sklizeň píce
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Komunální technika pro obec,
obec Radvanec
CZV: 975 000 Kč, dotace: 975 000 Kč

Obec donedávna nedisponovala vlastní komunální 
technikou. Vlastnila pouze ruční nářadí, které využívala 
na údržbu veřejné zeleně. Ostatní služby jako je prohr-
nování a  úklid sněhu, posyp a  zametání komunikací 
apod. si obec operativně objednávala u externí firmy. 
Od tohoto způsobu řešení se odvíjí dlouhé dodací lhů-
ty a  finanční náročnost. Potřeba vlastní komunální 
techniky vyvstala i vzhledem k dokončení dvou cyklos-
tezek, které má obec povinnost udržovat v zimě i v létě. 

Investice do zemědělského podniku, 
Statek Vodňanský s.r.o.
CZV: 1 500 000 Kč, dotace: 900 000 Kč

Statek Vodňanský s.r.o. zahájil činnost v  roce 2005. 
V LPIS má evidováno 492,73 ha zemědělské půdy (R - 
315,34 ha; T - 142,82 ha; C - 15,26 ha; B - 1,86 ha; M - 2,51 
ha; J - 0,34 ha; U - 14,60 ha). Na orné půdě se převážně 
pěstují obiloviny, pícniny a  olejniny. Hospodaří kon-
venčním způsobem a 83,91 ha spadá do ANC. Živočišná 
výroba se zabývá chovem skotu (113 ks), koní (4 ks) 
a ovcí (7 ks). Výsledkem projektu je nákup nového ma-
nipulátoru. Očeká-
vanými přínosy jsou 
modernizace a  roz-
šíření strojového vy-
bavení, zvýšení 
efektivity práce, lep-
ší manipulovatel-
nost díky obratnosti 
stroje, vyšší využi-
telnost skladova-
cích prostor, vyšší 
dosah výložníků, 
krabí chod, úspora 
času a  finančních 
prostředků.

Miroslava Váradiová
Manažerka Programového rámce SZP

Operační program Zaměstnanost plus (OPZ+)

Podpora komunitního života na území působnosti LAG Podralsko z. s.
V roce 2025 pokračovala realizace projektu „Podpo-

ra komunitního života na  území působnosti LAG 
Podralsko z. s.“. Během tohoto roku probíhala realiza-
ce sedmi klíčových aktivit (KA). Komunitní dětské klu-
by, Komunitní venkovské tábory, Svépomocné rodi-
čovské skupiny, Ambulantní a terénní práce v rodinách, 
Podpora pečujících rodin, Homesharing a  Vzdělávací 
aktivity.

1. Dětské komunitní kluby
Tato aktivita byla realizována na území LAG Podral-

sko z. s., konkrétně v Kravařích, Doksech a ve Stráži pod 
Ralskem, kde byl klub zajišťován partnerem s  finanč-
ním příspěvkem ŠEŠULE, z. s. Kluby jsou určeny dětem 
ve věku od 6 do 15 let. V rámci této aktivity bylo pod-
pořeno přibližně 100 dětí a 87 rodičů.

a  bude moci dále nabízet služby okolním vlastníkům 
půdy. Dále se pořízením této techniky zbaví závislosti 
na subjektech, které mu se zpracováním píce pomáha-
jí a může seč rozdělit na více částí, které budou sečeny 
postupně, což významně přispěje k lepšímu hospoda-
ření s  vodou na  pozemcích. Postupnou sečí po  men-
ších úsecích zároveň dopřeje dostatek životního pro-
storu zvěři, hmyzu a ostatní fauně.

Zakoupená technika je velice flexibilní a do budoucna 
je možné ji rozšířit o další inovativní příslušenství. Obec 
z  projektu pořídila komunální techniku – malý kom-
paktní traktor vč. příslušenství určeného k údržbě ko-
munikací a veřejné zeleně – čelní nesená šípová radli-
ce, čelní zametací kartáč s  možností sběru, sypač 
nesený válečkový a svahový mulčovač.

Komunální technika pro obec, obec Radvanec

Investice do zemědělského 
podniku, Statek Vodňanský s.r.o.
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2. Komunitní venkovské tábory
V rámci této aktivity bylo realizováno celkem 16 tur-

nusů — jak ze strany příjemce podpory LAG Podralsko 
z. s. v  Doksech, tak partnerů s  finančním příspěvkem 
DDM Smetanka, LUTRA, z.s. a Rodina v Centru. Do akti-
vit se zapojilo celkem 205 dětí a podpořeno bylo 180 
pracujících rodičů nebo rodičů vracejících se na  trh 
práce.

3. Homesharing
Aktivita byla i v roce 2025 realizována partnerem s fi-

nančním příspěvkem Líp a Spolu. Na projektu se podí-
lel garant a asistent homesharingu. Během roku probí-
hala koordinace homesharingového programu, osvěta 
veřejnosti a spolupráce s dalšími organizacemi. Reali-
zován byl nábor hostitelů, spolupráce s rodinami, ob-
cemi a sociálními partnery. Členové realizačního týmu 
se rovněž účastnili setkání s dalšími organizacemi pů-
sobícími v oblasti podpory rodin.

4. Svépomocné rodičovské skupiny
Tuto aktivitu zajišťoval partner s finančním příspěv-

kem Líp a Spolu. V roce 2025 proběhla tři setkání své-
pomocné rodičovské skupiny v centru Líp a Spolu. Cí-
lem těchto neformálních setkání v  bezpečném 
prostředí je vzájemná podpora, sdílení zkušeností a in-
formací, které pomáhají lépe zvládat náročné situace 
spojené s péčí o osobu se zdravotním postižením. Ro-
diče si vyměňují tipy na  vhodné metody, pomůcky 
a kontakty na odborníky (např. psychiatra, neurologa, 
psychologa, dentálního lékaře, terapeuta apod.), stej-
ně jako na sociální služby, poradenská zařízení, školky 
či školy.

5. Vzdělávací aktivity 

6. Podpora pečujících rodin
Partner Líp a  Spolu dále realizoval i  klíčové aktivity 

Vzdělávací aktivity a Podpora pečujících rodin. V rámci 
těchto aktivit se uskutečnily tři nové semináře, dva jed-
nodenní výlety pro pečující rodiny a jeden víkendový 
pobyt.

7. Ambulantní a terénní práce v rodinách
Tato aktivita byla zaměřena na přímou podporu při-

bližně 20 osob z  řad pečujících (rodičů, prarodičů) 
a osob s hendikepem (většinou dětí). Témata podpory 
vycházela z aktuálních potřeb rodin — např. vyrovná-
vání se s diagnózou dítěte, partnerské vztahy a vztahy 
v  širší rodině ovlivněné náročnou péčí, hledání mož-
ností optimálního rozvoje dítěte (vhodné činnosti, hry, 
pomůcky, výživa, medikace), dostupnost terapií, psy-
chohygiena pečujících, zajištění odpočinku a pomoci, 
či řešení krizových situací (např. záchvaty dítěte, ne-
vhodné reakce okolí). Řešena byla také problematika 
slaďování péče se zaměstnáním.

Projekt tak i v roce 2025 přispěl ke zlepšení kvality ži-
vota rodin a posílení komunitního života. Tímto rokem 
tento tříletý projekt končí, ale od ledna roku 2026 bude 
zahájena realizace projektu „Podpora komunitního živo-
ta na území působnosti LAG Podralsko z.s. II“.

Druhý projekt MAS zahrnuje 2 hlavní opatření: Posi-
lování rodinných vazeb (aktivity komunitní dětské klu-
by a komunitní tábory pro zvýšení uplatnitelnosti rodi-
čů na  trhu práce) a  Komplexní podpora pečujících 
osob s dítětem s PAS (aktivity zaměřeny na pomoc ro-
dinám zejména s duševně nemocným dítětem ve sta-
bilizaci rodinného systému).

Bc. Kateřina Hnízdová
Koordinátorka Akčního plánu OPZ +

MAP Českolipsko a Novoborsko IV se chýlí ke konci.

Projekt MAP Českolipsko a Novoborsko IV s registrač-
ním číslem CZ.02.02.XX/00/23_017/0008381 ke  konci 
roku 2025 končí. Jeho hlavním cílem bylo zvyšování 
kvality vzdělávání v MŠ a ZŠ, podpora spolupráce zřizo-
vatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání, společné 
informování, vzdělávání a plánování aktivit pro násled-
né společné řešení místně specifických problémů, po-

třeb a  vyhodnocování přínosů spolupráce v  oblasti 
vzdělávání.

Hlavním přínosem realizace projektu MAP IV bylo 
a je budování a rozvoj udržitelného systému komuni-
kace mezi aktéry, kteří ovlivňují vzdělávání v  území. 
Vzniklá partnerství budou i nadále napomáhat ke zkva-
litňování vzdělávání zejména v  místních mateřských 
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a základních školách, ale také k řízenému rozvoji dal-
ších služeb na podporu vzdělávání dětí a mládeže. Pro-
jekt rozvíjí vizi akce KLIMA a vytváří trvalé vazby spolu-
práce při zvyšování kvality vzdělávání v ORP Česká Lípa 
a ORP Nový Bor. 

Projekt MAP Českolipsko a Novoborsko IV měl zásad-
ní dopad na všechny cílové skupiny, které se do  jeho 
realizace zapojily – od dětí a žáků, pedagogických a ne-
pedagogických pracovníků, vedení škol a  zřizovatelů, 
až po  rodiče, pracovníky veřejné správy, odborníky 
z poradenských zařízení i širokou veřejnost. Díky spolu-
práci se podařilo propojit jednotlivé aktéry vzdělávání 
a  vytvořit prostor, kde se společně sdíleli zkušenosti, 
vznikaly nové nápady a hledala se řešení odpovídající 
potřebám regionu.

Největší přínos projektu byl patrný u dětí a žáků, pro 
které vzniklo bezpečné a podporující prostředí, moti-
vující k učení, rozvoji tvořivosti, spolupráce a sociálních 
dovedností. Projekt podporoval zážitkové vzdělávání, 
prevenci šikany, inkluzivní vzdělávání a pozitivní klima 
ve školách.

Projekt měl také dopad na pedagogy a vedení škol, 
kteří získali možnosti profesního rozvoje, sdílení zkuše-
ností a výměny dobré praxe, což posílilo kvalitu výuky 
i profesní jistotu.

Pozitivní efekt se projevil i u rodičů, zřizovatelů, pra-
covníků veřejné správy a široké veřejnosti, kteří získali 
informace o vzdělávacích příležitostech a mohli se za-
pojit do komunitní spolupráce. MAP IV tak vytvořil pro-
pojenou síť lidí a institucí, která bude nadále podporo-
vat kvalitu vzdělávání a spolupráci v regionu.

Od  začátku projektu se uskutečnilo 152 vzděláva-
cích, kulturních i komunitních akcí. Zde vám přináší-
me jen malou ochutnávku z nich:

Při vzdělávací akci Příběhy ze Sudet, konané v září 
2024 se žáci během 3 dní seznámili s  historií svého 
okolí, účastnili se tematických workshopů a  vyrazili 

na exkurzi po zaniklých vesnicích. V závěru programu 
bylo připraveno divadelní představení.
Divadelní mozaika: setkání věnované Boženě 
Němcové, červen 2025

Kulturní obohacení dětí a žáků se při této akci se dále 
skloubilo i  s  podporou čtenářské gramotnosti. Dvou-
denní akce byla zaměřena na divadelní představení vy-
braných děl od Boženy Němcové. Žáci základních škol 
hráli Babičku, Sedmero krkavců, Sůl nad zlato a Karlu, 
každé divadelní vystoupení trvalo přibližně 15 minut.

Zdravé štístko byl seminář pro pedagogy zaměřený 
na propojení teoretických znalostí fyzioterapie s praxí 
v  mateřské škole. Účastníci získali spoustu inspirativ-
ních tipů, jak hravou formou podporovat správné drže-

Příběhy ze Sudet

Příběhy ze Sudet

Divadelní mozaika: setkání věnované Boženě Němcové
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ní těla u dětí a začleňovat zdravý pohyb do každoden-
ních her. Dozvěděli se také, jak zapojit rodiče 
do rozvoje správných pohybových návyků a jak před-
cházet problémům, jako je plochá noha, pomocí jed-
noduchých a zábavných cvičení.

Děti se během školního roku zúčastnily několika pro-
gramů v  Ekocentru Brniště, které byly zaměřené 
na  environmentální vzdělávání a  poznávání přírody. 
Prostřednictvím her, tvoření i  přímého pozorování si 
děti prohloubily vztah k životnímu prostředí a naučily 

se, jak přírodu chránit. Mezi oblíbené programy patřily 
například Hospodářská zvířata, Od kapky vody k moři, 
Jak skřítci seli semínko, Zvířátka ze statku nebo Co se 
děje v půdě.

 Další velmi zajímavou akcí bylo Sdílení zkušeností 
žákovských parlamentů. Žáci se sešli v  budově ZŠ 
Lada. Každá ze škol představila zástupce svého žákov-
ského parlamentu, kteří ve  zkratce popsali, jak jejich 
setkávání funguje. Při výměně zkušeností se všichni 
dozvěděli spoustu důležitých informací, kterými se 
mohou do budoucna inspirovat.

Zdravé štístko

 Ekocentrum Brniště

 Ekocentrum Brniště

Jednání žákovského parlamentu
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Další akcí s  obrovskou účastí malotřídních škol byl 
Sloupský TYJÁTR 2025. Žáci, kteří se tradiční kulturní 
akce účastnili, předvedli v  prostředí lesního divadla 
ve  Sloupu v  Čechách nacvičená krátká dramatická či 
pěvecká představení. Téma roku 2025 bylo Lidové pra-
nostiky. Akce s úžasnou atmosférou a naprosto viditel-
nou podporou žáků mezi sebou a  také podporou 
od jejich pedagogů. 

Regionální výstava prací žáků. Výstava představo-
vala kreativní výstupy dětí z různých škol, které se zapo-
jily do projektu s tématem „Skřítci a jejich život“. Výsta-
va proběhla v prostorách ZŠ PŠ a MŠ Moskevská Česká 
Lípa. Hlavním cílem akce bylo rozvíjet tvořivost, fantazii 
a vnímání krásy světa očima dětí, a podpořit jejich well-
being.

Proběhl intenzivní seminář Jak na  badatelství, za-
měřený na základy badatelské metody, kde si účastníci 
vyzkoušeli badatelskou lekci v roli žáků, získali praktic-
ké tipy do výuky a inspirovali se příklady z praxe škol, 
které s badatelstvím pracují. Zkušení metodici účastní-
ky provedli jednotlivými kroky badatelského procesu 
a nabídli materiály i možnosti další spolupráce.

V prosinci 2024 probíhala gramatická přehlídka, kte-
rá byla rozdělena do  5. kategorií (podle tříd základní 
školy od 5. do 9. ročníku). V zadání žáci obdrželi 10 slov 

Sloupský Tyjátr 2025

Regionální výstava prací žáků

Regionální výstava prací žáků

Jak na badatelství
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(křoví, proud, vločka, kořen, osel, mašle, vlasy, krb, 
hvězda, tabule), která museli do  své slohové práce 
na téma vyprávění nebo úvahy použít. Níže si můžete 
přečíst vítězné dílo žáka 5. ročníku ze ZŠ a  MŠ Horní 
Libchava Dana Erbena:

„Jsem pes Buřtík, Strašně rád jím. S páníčkem chodíme 
na procházky do parku. A dnes jsme šli také.

Páníček dneska asi hodně pospíchal, protože hned 
na začátku parku zakopl o kořen stromu a rozplácl se tam 
jak široký, tak dlouhý. Hned jsem využil situace a běžel si 
očuchat všechna zajímavá místa v parku a prohledat ka-
ždé křoví. Na  zemi jsem našel růžovou mašli, ale hned 
ke mně přiběhla holčička s blonďatými vlasy a začala si se 
mnou hrát. Bylo to skvělé, přetahovala se se mnou o mašli. 
Za chvíli ji to přestalo bavit, protože začala brečet. V tom 
už ke mně přiběhl páníček, mašli mi sebral a dal ji holčič-
ce. To mně naštvalo, připadal jsem si jako osel. „ Vždyť 
jsem ji našel já! “

Najednou začalo sněžit a mně na čumák spadla první 
vločka. Hned jsem zapomněl na  trable s  mašlí a  začal 
jsem chytat vločky. Po chvíli se páníček zastavil u nějaké 
tabule a začal si povídat s pánem, který byl v obří pojízd-
né krabici. Tak krásně to tam vonělo, začal mi téct proud 
slin z tlamy. Pán z boudy mu podává moje oblíbené jídlo, 
párek v rohlíku. Tak moc bych si ho dal. Páníček se podívá 
na oblohu a řekne: „ padá hvězda, Buřte, něco si přej.“ „ 
Hm, dal bych si páreček.“ A co se stalo, páníček zase zako-
pl a já si mohl dát zbytek párečku. 

Tak jsme ukončili naši skvělou procházku a já jsem spo-
kojeně doma usnul u krbu.“

Všem, kteří se na realizaci projektu MAP Českolipsko 
a Novoborsko IV podíleli, děkujeme za spolupráci, pod-

poru a společné úsilí při rozvoji kvalitního vzdělávání 
v našem regionu.

Těšíme se na další spolupráci v budoucnu.
Ing. Lenka Hošková a Ing. Barbora Danihelová

Projektová manažerka a manažerka implementace

LAG Podralsko uděluje od  roku 2013 
místním producentům certifikát značky 
Regionální produkt Lužické hory a Má-
chův kraj, která je registrovaná na Úřa-
dě průmyslového vlastnictví.

Cílem udělování značky je prohloubení 
pocitu sounáležitosti místních obyvatel 
s regionem a zvyšování kvality regionál-
ní produkce. Značka garantuje místní původ výrobku 
a jeho vazbu na oblast Lužických hor a Máchova kraje, 
ale také jeho kvalitu a šetrnost vůči životnímu prostře-
dí, což jsou charakteristiky ceněné nejen mezi obyvate-
li, ale i mezi návštěvníky.

Certifikovaným výrobcům je poskytovaná zejména 
bezplatná propagace prostřednictvím LAG Podral-
sko z. s. a pravidelné informování o zdrojích, které po-
skytují finanční podporu regionálním producentům. 

V  regionu dochází ke  zkvalitňování 
místní produkce, zvyšování atraktivity 
pro návštěvníky a vzniku databáze regi-
onálních producentů.

Ke  31. 10. 2025 certifikát značky drží 
38 výrobců v kategoriích Potravinářské 
výrobky, Řemeslné a umělecké výrobky 
a šperky, Oděvní a textilní doplňky.

Kompletní seznam a  kontaktní údaje jsou uvedeny 
na www.rp-luzickehory-machuvkraj.cz.

Výzva k podání přihlášek o udělení značky Regio-
nální produkt Lužické hory a Máchův kraj na období 
2026–2028 je otevřená od 1. 12. 2025 do 31. 1. 2026. 
Další informace jsou dostupné na  webu značky 
nebo u jejího koordinátora na emailu

v.varadi@lagpodralsko.com.

Regionální produkt Lužické hory a Máchův kraj

Ilustrativní obrázek vytvořený pomocí umělé inteligence
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Pavla Svárovská
Lněné udržitelné výrobky pro zlepšení fyzické i psy-

chické pohody se vyrábějí pod značkou Souladím, kte-
rá reprezentuje respekt k přírodě a tradičnímu řemeslu.

Meditační polštáře v  různě barevných provedeních, 
vyplněné pohankovými slupkami, poskytují stabilitu 

a  podporují zdravé držení páteře. Polštáře jsou nejen 
skvělým pomocníkem při meditaci, cvičení jógy nebo 
relaxaci, ale i krásným interiérovým doplňkem v mini-
malistickém designu, s oceněním Regionální Českolip-
ský výrobek roku 2024.

v různých barvách a velikostech – největší měří 40 cm 
a váží přes 1,5 kg. Některé svíčky ukrývají malý křišťál, 
který po  dohoření zůstává jako nositel dané energie. 
Svíčky lze nechat vytvořit na přání v dárkovém balení 

Představujeme Vám naše producenty

Andrea Lukešová Poláková
Pod značkou Light Spirit již pět let vznikají především 

přírodní svíčky z certifikovaného RSPO palmového vos-
ku. Každá svíčka je originální díky specifické kresbě vos-
ku a  vzniká buď s  čistým, nebo konkrétním záměrem 

Meditační polštář, Pavla Svárovská, Souladím
Meditační polštář, Pavla Svárovská, 
Souladím

Light Spirit svíčky, Andrea Lukešová Poláková Light Spirit svíčky, Andrea Lukešová Poláková
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jako osobní dárek nebo pro určitou událost či rituál.
V nabídce jsou rovněž tematické sady, jako například 

Yin & Yang, 4 živly, 5 elementů nebo ženské cykly, které 
spojuje symbolika a energetická rovnováha. Svíčky ne-
jsou parfemované ani zdobené bylinkami – jejich síla 

spočívá v čistotě, záměru a poctivém ručním zpracování.
Do  budoucna chce Andrea Lukešová Poláková pod 

značkou Light Spirit představit i  další produkty, které 
navazují na  stejnou filozofii propojení světla, čistoty, 
záměru a ruční práce.

Luboš Brett
Galerii malovaných obrazů s  tématikou Lužických 

hor je možné si prohlédnout ve Sdíleném ateliéru Brett 
v srdci města Jablonné v Podještědí. 

Obrazy vznikají různými technikami nejen na  plát-
nech, ale i na nábytku či hudebních nástrojích, čímž jim 

Luboš Brett vdechuje nový život. Dále jsou malby zho-
tovené i  do  podoby drobných dárkových předmětů 
jako jsou potisky na hrnky, sběratelské zápalky, podtác-
ky, magnetky apod. Kousek umění tak může mít doma 
kdokoli od dětí až po seniory.

Josef Císař
Láska ke dřevu z vý-

robků Josefa Císaře 
přímo čiší. Každý kou-
sek prochází pod jeho 
rukama od  výběru 
vhodného materiálu 
až po vkládání do dár-
kových krabiček. Díky 
ruční práci nejsou 
žádné 2 výrobky stej-
né, každý je originál.

Největší úspěch 
z jeho tvorby mají lu-
xusní psací potřeby, 
které byly v roce 2024 

Malované obrazy, Luboš Brett Malované obrazy, Luboš Brett

Dřevěné mlýnky, Josef Císař
Luxusní dřevěné psací potřeby, 
Josef Císař
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oceněné v  soutěži Regionální českolipský výrobek 
roku. Na  své si přijdou i  milovníci vaření či grilování, 
kteří mohou své vybavení obohatit o dřevěné kořenky, 
mlýnky a  misky. Radost vykouzlí i  drobné dekorační 
předměty a hračky.

V dílně v centru České Lípy vás naučí i základy práce 
se dřevem na soustruhu. Z kurzu si odnesete vlastno-
ručně vytvořený výrobek, zážitek a novou dovednost.

Kozí farma Nový Dvůr
Kozí farma manželů Krejzových je zaměřená na chov 

českých hnědých, krátkosrstých koz, o které je pečová-
no s láskou, a na kvalitě kozího mléka a výrobků z něj je 
to znát. A  právě díky kvalitě dostala farma ocenění 
Regionální potravina a Výrobek roku Libereckého kraje 
2025.

Z jejich nabídky je možné ochutnat sýry tvrdé, střed-
ně tvrdé, měkké i zrající, kozí tvaroh a Brynzu.

JN Glass
Jaroslava Lajčiaková Novotná vyrábí česká designová 

svítidla, vázy, svícny a interiérové doplňky ze skla, ruč-
ně. Její výrobky nejsou jen krásné, ale víceúčelové, v lu-
xusních a módních barvách tak, aby se v interiéru per-
fektně doplňovaly a  pomohly tak vytvořit útulnou 
atmosféru.

Nanynky
Dekorativní panenky Nanynky jsou tvořeny ve 3 veli-

kostech, celé šité, vyráběné na přání, do podoby, do za-
městnání.

Hlavička tvořená polystyrenem je potažená úpletem. 
Tělo je z úpletu taktéž, s příměsí elastanu a bavlny, plně-
no dutým vláknem. Lokýnky mají Nanynky syntetické, 
lepené, oblečení trvale připevněné, ale čepičky odní-
matelné.

Práce zaměřená na  detail byla již čtyřikrát oceněná 
v soutěži Regionální českolipský výrobek roku.

Kozí sýr, Kozí farma Nový Dvůr

Designové lampy, JN Glass

Nanynka na přání, Nanynky
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Atelier Minart
Jemnou ruční prací tvoří autorka Anna Mikešová tvoří 

šperky z  korálků a  skla, technikou ručního navíjení 
drátku. Každý kousek je jedinečný a ctí tradiční řemeslo. 
Kromě náušnic, náhrdelníků a  náramků nabízí i  mož-
nost účasti na  workshopech pro děti i  dospělé, při 
nichž je k dispozici její odborný dohled i materiál pro 
tvorbu.

Mýdlárna Koukol
Mýdla vyráběná na základě unikátních receptur, me-

todou za  studena, s  divokými bylinami získanými 
samosběrem, jsou 100% přírodní, veganského charak-
teru a v obalu z recyklovaných materiálů. Tradiční ruko-
dělná práce dává za vznik i tuhým šamponům, mastím 
a svíčkám, šetrným jak k pokožce, tak k přírodě.

Liberecký kraj sobě
Projekt Liberecký kraj sobě vznikl 

v roce 2022, jeho nositelem je Liberec-
ký kraj a řídí ho Agentura regionálního 
rozvoje. Sdružuje certifikované i  ne-
certifikované producenty a  poskyto-
vatele služeb z  celého Libereckého 

kraje, které najdete v přehledném katalogu regionál-
ních produktů, služeb a zážitků na webu

https://www.lksobe.cz/

Bc. Veronika Váradiová, koordinátorka značky 
Regionální produkt Lužické hory a Máchův kraj

Představujeme Vám naše členy

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Osečná
Sbor dobrovolných hasičů v Osečné je zařazen do vý-

jezdového plánu Jednotného záchranného systému 
okresu Liberec v rámci svého okrsku i přilehlého okolí. 
K založení došlo v roce 1882. Sbor dobrovolných hasičů 
má celkem 76 členů. Sbor má k  dispozici následující 
techniku: Cisterna CAS 20/4500/400 S2T Tatra 815 

Terno2, Autožebřík AZ 30 M1Z Iveco Magirus DLK 
23/12, Dopravní automobil DA L1Z na podvozku Volks-
wagen Transporter kombi 4Motion, Požární čtyřkolka 
Polaris Ranger XP 1000 Nordic Pro, Motorový člun 
Bombard TYPHOON 420 S, Přívěs PPS 12.

Autorské šperky, Atelier Minart

Přírodní mýdlo, Mýdlárna Koukol
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Mimoň je město ležící v okrese Česká Lípa v Liberec-
kém kraji, přibližně 20 kilometrů od  České Lípy a  asi 
100 kilometrů severně od  Prahy. Žije zde přibližně 
6 500 obyvatel a město se rozkládá v malebné krajině 
Máchova kraje, obklopené lesy a rybníky v blízkosti Ral-
ské pahorkatiny. První písemná zmínka o  Mimoni po-
chází již z roku 1253, a město má tedy dlouhou a boha-
tou historii. V  minulosti bylo známé jako centrum 
řemesel, obchodu a později i průmyslu, zejména textil-
ního a strojírenského. Dominantou Mimoně je kostel sv. 
Petra a Pavla, radnice a zbytky zámeckého parku po bý-
valém mimoňském zámku, který byl zničen po 2. světo-
vé válce. Dnes je Mimoň moderním městem s dobrým 
zázemím pro obyvatele, školami, kulturním domem 
i přírodními atrakcemi v okolí, jako jsou Máchovo jeze-
ro, vrch Ralsko či Hrad Děvín. Město je rovněž výchozím 
bodem pro výlety do  bývalého vojenského prostoru 
Ralsko, který je dnes cennou přírodní lokalitou.

Obec Brniště
Brniště je malebná obec ležící v  okrese Česká Lípa 

v  Libereckém kraji, asi 10 kilometrů severovýchodně 
od České Lípy. Má přibližně 1 400 obyvatel a tvoří ji ně-
kolik částí – Brniště, Jáchymov, Hlemýždí, Luhov, Nový 
Luhov, Velký Grunov a Panenská Ves. Obcí protéká Pa-
nenský potok, který dotváří její klidný venkovský cha-
rakter. První písemná zmínka o Brništi pochází již z roku 
1352, což svědčí o  jejím dlouhém historickém vývoji. 
Dnes je Brniště známé nejen svým zemědělstvím a pří-
rodním prostředím, ale také důrazem na  ekologii 
a vzdělávání – působí zde například Ekocentrum Brniš-
tě, které pořádá programy pro školy i veřejnost a pod-
poruje udržitelný způsob života. V obci se nachází zá-
kladní škola, mateřská škola, kulturní dům, sportovní 
areál i několik historických památek, včetně kostela sv. 

Obec Krompach
Krompach je malá horská obec ležící v okrese Česká 

Lípa v Libereckém kraji, přibližně 6 kilometrů severně 
od Nového Boru a nedaleko hranic s Německem. Žije 
zde kolem 150 obyvatel a  obec se rozkládá v  maleb-
ném prostředí Lužických hor pod vrcholem Hvozdu 
(749 m n. m.), který tvoří výraznou dominantu okolní 
krajiny. První písemná zmínka o  Krompachu pochází 
z roku 1391. V minulosti byl Krompach typickou pod-
horskou osadou s rozvinutým sklářstvím, tkalcovstvím 
a zemědělstvím. Dnes je obec oblíbeným cílem turistů 
i  cyklistů díky krásné přírodě, zachovalé architektuře 
lidového typu a klidnému venkovskému prostředí. Vý-
znamnou památkou je kostel sv. Jakuba Staršího 
z 18. století a také turistická rozhledna na Hvozdu, z níž 
je nádherný výhled na Lužické hory i německé pohra-
ničí. Krompach je součástí mikroregionu Novoborsko 
a svou polohou

Obec Stružnice
Stružnice je obec ležící v okrese Česká Lípa v Liberec-

kém kraji, přibližně 5 kilometrů jihovýchodně od měs-
ta Česká Lípa. Má kolem 950 obyvatel a tvoří ji několik 
částí – Stružnice, Jezvé, Bořetín, Stráž u  České Lípy 
a  Nový Dvůr. První písemná zmínka o  obci pochází 
z roku 1281, což z ní činí jedno z historicky významněj-
ších sídel na  Českolipsku. Územím obce protéká řeka 
Ploučnice, která dotváří její malebný charakter a nabízí 
možnosti pro rekreaci i  pěší turistiku. Dominantou 
obce je kostel sv. Vavřince v části Jezvé, významná ba-
rokní památka z  18. století. Stružnice má rozvinutou 
občanskou vybavenost, funguje zde základní a mateř-
ská škola, knihovna a několik aktivních spolků, napří-
klad Sbor dobrovolných hasičů a Tělovýchovná jedno-
ta Stružnice. Díky své poloze v  blízkosti České Lípy 
i  krásné přírody je Stružnice oblíbeným místem pro 
klidné bydlení i výlety po okolí.

GetBizDone s.r.o.

Mikuláše. Brniště je rovněž dějištěm různých společen-
ských a kulturních akcí, které posilují komunitní život 
a přitahují návštěvníky z okolí.

TJ Slavoj Dubá, z.s.
TJ Slavoj Dubá v  současné době obsahuje 3 oddíly. 

Prvním z nich je fotbalový tým TJ Slavoj Dubá. Fotbalo-
vý oddíl má tři soutěžní družstva: muže, starší příprav-
ku a starší žáky. V sezóně 2023–2024 hraje mužský fot-
balový tým soutěž okresní přebor. Dále je zde oddíl 
„Dubské mažoretky“, ten má v současné době pozasta-
venou činnost. Pod TJ Slavoj Dubá spadá ještě oddíl 
tenisu, který funguje formou rekreačního sportu. Kurty 
se nachází vedle fotbalového hřiště.

Město Mimoň

GetBizDone s.r.o. je sociální podnik se sídlem v České 
Lípě, který se specializuje na oblast dotací, fundraisin-
gu, marketingu a tlumočení. Spolutvoří a administruje 
dotační projekty pro své klienty, mezi něž patří obce, 
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neziskové organizace, školy a podnikatelé. V rámci své 
společenské odpovědnosti podporuje organizace za-
měřené na  pomoc zdravotně postiženým, znevýhod-
něným dětem, seniorům a rodičům. Dále se angažuje 
ve  vytváření vzdělávacích projektů a  profesionalizaci 
neziskového sektoru, stejně jako v  realizaci ekologic-
kých řešení.

Jako integrační sociální podnik zaměstnává více než 
50 % osob se zdravotním postižením a  více než 51 % 
zisku reinvestuje do  rozvoje firmy a  společenského 
prospěchu. Spolupracuje především s místními subjek-
ty a má definované environmentální zásady. Je členem 
TESSEA – Tematické sítě pro sociální ekonomiku.

Kultura Bělá, p. o.

města. Jejím zřizovatelem je město a její sídlo se na-
chází na adrese Masarykovo náměstí 140, 294 21 Bělá 
pod Bezdězem. Tato organizace byla založena 1. led-
na 1996 a  je zapsána v  obchodním rejstříku s  IČ 
624 515 02. Kultura Bělá nabízí široké spektrum čin-
ností – provozuje knihovnu („Knihovna Vladimíra Ho-
lana“), informační centrum, výstavní sál, komorní sál 
a prostory v zámku města. V nabídce najde veřejnost 
například: divadelní představení, koncerty, výstavy, 
promítání, tvořivé dílny, lekce jógy a  meditace. Pro-
story jako „Zámecký klubík“ či „Valdštejnský sál“ spra-
vované touto organizací umožňují i pronájem pro ve-
řejné či soukromé akce. Díky své činnosti Kultura Bělá 
významně přispívá ke  společenskému a  kulturnímu 
životu ve  městě i  jeho okolí – podporuje komunitní 
setkávání, vzdělávací aktivity a kulturní vyžití pro růz-
né věkové kategorie.

Bc. Michal Albl
Manažer IROP a OP TAK

Organizace Kultura Bělá, příspěvková organizace, 
působí ve městě Bělá pod Bezdězem v okrese Mladá 
Boleslav jako hlavní kulturní a  společenské zařízení 

Stav členské základny
Počet členů k  19. 06. 2025 – celkem 48 subjektů 

ze všech zájmových skupin – Rozvoj venkova, Podniká-
ní (zemědělci a FO), Spolkový život (cest. ruch, kultura, 

sport), všichni členové splňují podmínky členství dané 
stanovami sdružení a zároveň podmínky členství, dané 
standardizací MAS.

Seznam členů LAG Podralsko

 Název subjektu Zájmová skupina

1 Junák - český skaut, přístav Ralsko Mimoň, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

2 Podralský nadační fond ZOD Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

3 Pionýr, z. s. - pionýrská skupina Výři Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

4 SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Osečná Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

5 TJ Slavoj Dubá, z.s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

6 LUTRA, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

7 Geopark Ralsko o.p.s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

8 ŠEŠULE, z. s. Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

9 Michal Albl Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

10 TJ Sokol Doksy Spolkový život (cest.ruch, kultura, sport)

11 Město Bělá pod Bezdězem Rozvoj venkova

12 Město Doksy Rozvoj venkova

13 Město Dubá Rozvoj venkova

14 Město Jablonné v Podj. Rozvoj venkova

15 Město Mimoň Rozvoj venkova
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Zájmové skupiny
Spolkový život: 10 členů
Podnikání (zemědělci a FO): 15 členů
Rozvoj venkova: 23 členů

16 Město Osečná Rozvoj venkova

17 Město Ralsko Rozvoj venkova

18 Město Stráž pod Ralskem Rozvoj venkova

19 Město Zákupy Rozvoj venkova

20 Městys Holany Rozvoj venkova

21 Obec Brniště Rozvoj venkova

22 Obec Hamr na Jezeře Rozvoj venkova

23 Obec Chlum Rozvoj venkova

24 Obec Krompach Rozvoj venkova

25 Obec Luka Rozvoj venkova

26 Obec Noviny pod Ralskem Rozvoj venkova

27 Obec Plužná Rozvoj venkova

28 Obec Skalka u Doks Rozvoj venkova

29 Obec Stružnice Rozvoj venkova

30 Obec Velká Bukovina Rozvoj venkova

31 Obec Velký Valtinov Rozvoj venkova

32 Obec Zahrádky Rozvoj venkova

33 Kultura Bělá, příspěvková organizace Rozvoj Venkova

34 A G R O P, spol. s r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

35 J M B s.r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

36 Ing. Milena Nováková Podnikání (zemědělci a FO)

37 PV – Cvikov, s.r.o. Podnikání (zemědělci a FO)

38 Regata Čechy, a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

39 Regata Máchovo jezero, a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

40 ZOD Brniště a.s. Podnikání (zemědělci a FO)

41 Petr Krejbich Podnikání (zemědělci a FO)

42 MEANDRY PLOUČNICE, z. s. Podnikání (zemědělci a FO)

43 SK Osečná, z.s. Podnikání (zemědělci a FO)

44 Soukromá MŠ Motýlek Nový Bor Podnikání (zemědělci a FO)

45 Obecně prospěšná společnost Máchovo jezero Podnikání (zemědělci a FO)

46 COMPAG CZ s.r.o., Mimoň Podnikání (zemědělci a FO)

47 Máchův kraj – destinační management, z. s. Podnikání (zemědělci a FO)

48 GetBizDone s.r.o. Podnikání (zemědělci a FO)
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